



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

Ο ΤΕΡΝΜΠΟΥΛ ΒΙΑΖΕΤΑΙ ΝΑ ΧΑΣΕΙ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ;

Η Παιδεία και η Υγεία δεν πρέπει να γίνουν πολιτικό κλωτσοσκούφι

Ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, δεν είναι μόνο ένας ευφυέστατος, αυτοδημιούργητος μεγαλοεπιχειρηματίας και δικηγόρος ολκής, αλλά και σαν πρωθυπουργός έχει στη διάθεσή του τις συμβουλές μιας διμοιρίας οικονομολόγων για να βρίσκει λύσεις στα οικονομικά προβλήματα της χώρας. Γι' αυτό, με την μετριοφροσύνη που με διακρίνει δεν μπορώ να καταλάβω γιατί, χωρίς πανεπιστημιακή μόρφωση και στην πλάτη μια αποτυχημένη απόπειρα να πλουτίσω, μπορώ να βλέπω τα λάθη των πολιτικών και να προβλέπω την αποτυχία των εξωφρενικών ενεργειών τους.

Ο κ. Τέρνμπουλ, όπως ο Θσαυροφύλακας του, Σκοτ Μόρισον και πριν από αυτούς, ο Τόνι Αμποι με τον Τζο Χόκεϊ, πιστεύουν ακράδαντα πως η κυβέρνηση δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα εισοδήματος, αλλά δαπανών και αν μειωθούν δραστικά οι δαπάνες, θα λυθούν ως δια μαγείας τα προβλήματα με τα ελλείμματα στον Προϋπολογισμό και το μεγάλο εθνικό χρέος που μάς κοστίζει \$40 εκατομμύρια κάθε μέρα τού χρόνου σε τόκους, ή \$1,217 δις κάθε μήνα.

Αποτέλεσμα αυτής της λανθασμένης πολιτικής ήταν να μειωθούν δραστι-

κά οι δαπάνες στην Υγεία και Παιδεία από την κυβέρνηση Αμποι και παρά το τεράστιο πολιτικό κόστος που πλήρωσε ο πρώην πρωθυπουργός, τα ίδια ακούμε από τον κ. Τέρνμπουλ. Ο οποίος -όμως- προσπάθησε να μεταφέρει χωρίς επιτυχία την ευθύνη για την Υγεία και Παιδεία στις Πολιτείες, με απώτερο στόχο του να μειώσει τον φόρο των μεγάλων επιχειρήσεων.

Αποψή μου ήταν και την ανέφερα σ' αυτή τη στήλη πολλές φορές πριν αρχίσουν να την προβάλλουν καταξιωμένοι οικονομολόγοι και οικονομικοί αναλυτές, ότι το οικονομικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι κυβερνήσεις στην Αυστραλία είναι μείωση στα εισοδήματά τους, που οφείλεται στη γενναιοδωρία τους να μειώνουν τους φόρους στις περιόδους των παχέων αγελάδων. Αλλά οι μειώσεις αυτές στη φορολογία είναι μόνιμες και ισχύουν στις περιόδους ισχνών αγελάδων, όπως τώρα και γι' αυτό έχει δημιουργηθεί ένα οικονομικό αδιέξοδο.

Η λύση, λοιπόν, δεν είναι να θέσουμε σε κίνδυνο την υγεία των πολιτών και την μόρφωση των παιδιών τους, αλλά ν' αυξηθούν οι φόροι που πληρώνουν όσοι ευεργετήθηκαν με μεγάλα κέρδη από την γενναιοδωρία των πολιτικών

στο παρελθόν.

Όσοι με διαβάσετε τακτικά γνωρίζετε την άποψή μου πως η μείωση στους φόρους που πληρώνουν οι επιχειρήσεις δεν φέρνει οικονομική ανάπτυξη, ούτε αύξηση στους μισθούς, με την οποία συμφωνεί τώρα τώρα το The Australia Institute. Το οποίο υπενθυμίζει πως η μείωση τού φόρου εταιρειών από 50% το 1988 στο 30% σήμερα δεν έφερε τα προσδοκώμενα αποτελέσματα οικονομικής ανάπτυξης και αύξησης στους μισθούς. Η όποια ανάπτυξη και ευημερία των περασμένων χρόνων οφειλόταν μόνο στον ορυκτό πλούτο, όταν δέναμε τα σκυλιά με τα λουκάνικα. Το The Australia Institute προσθέτει ότι η οικονομική ανάπτυξη σε άλλες χώρες με χαμηλή φορολογία δεν είναι διαφορετική από τις χώρες με υψηλή φορολογία.

Με τις δικές μου απόψεις και τού The Australia Institute, συμφωνεί και το Θσαυροφυλάκιο που ισχυρίζεται ότι η μείωση στον προσωπικό φόρο εισοδήματος δημιουργεί μόνο μια ελάχιστη αύξηση στην ανάπτυξη, ενώ και ο γνωστός οικονομολόγος David Richardson υποστηρίζει ότι δεν υπάρχει καμμία σχέση ανάμεσα στην μείωση τού φόρου εταιρειών και την αύξη-



ση στην οικονομική ανάπτυξη.

Ασφαλώς, καίρουμαι που όλοι αυτοί και η οικονομική αναλυτής στη Sydney Morning Herald χθες, Jessica Irvine, συμφωνούν με την άποψή μου πως η λύση για τα οικονομικά προβλήματα της χώρας μας δεν είναι η μείωση των φόρων που πληρώνουν οι έχοντες και κατέχοντες. Για την εθνική οικονομία και την κυβέρνηση είναι προτιμότερο ν' αυξηθούν η κατανάλωση και οι μισθοί, με συνέπεια το αυξημένο κρατικό εισόδημα από τους φόρους στα κέρδη των εταιρειών και την φορολογία των μισθών.

Δυστυχώς, οι νεοφιλελεύθεροι πολιτικοί μας δεν έχουν τη διάθεση να συγκρουστούν με την απληστία των ισχυρών που απαιτούν μείωση των φόρων που δεν πληρώνουν και επιλέγουν τον εύκολο αντίπαλο, βάζοντας σε κίνδυνο την υγεία των πολιτών και την μόρφωση των παιδιών τους.

Negative gearing

Οχι, βέβαια, πως οι Εργατικοί αντιμετωπίζουν καλύτερα τα οικονομικά προβλήματα της χώρας μας με τις προτάσεις τους, όπως τις αλλαγές που προτείνουν για το negative gearing, να ισχύει μόνο στα καινούργια κτήρια και όχι στα παλαιά. Το πρόβλημα με το negative gearing δεν είναι η ηλικία τού κτηρίου, αλλά ο αριθμός των κτηρίων που εκμεταλλεύεται ένας μεγαλοεπενδυτής.

Οι Εργατικοί τιμωρούν τον μικροεπενδυτή που αγόρασε, ή θέλει ν' αγοράσει ένα δεύτερο παλιό κτήριο για να έχουν ένα εισόδημα στα γηρατειά του και τον αποκλείει από το negative gearing, αντί να φορολογήσουν τον μεγαλοεπενδυτή που εκμεταλλεύεται πέντε, δέκα, είκοσι νεόδμητα ή παλιά κτήρια. Αποτέλεσμα; Πιθανότατα να χάσουν χιλιάδες ψηφοφόρους τους, που θα ήθελαν ν' αγοράσουν ένα «φτηνό»(!) παλιό κτήριο σαν ασφάλεια για τα γηρατειά τους.

Πρώτα Έλληνας και ύστερα πολιτικός

Δεν πιστεύω να υπάρχει Έλληνας που δεν οργίστηκε από τη συνομιλία των δύο άθλιων υπαλλήλων τού ΔΝΤ, Πολ Τόμσεν και Ντέλια Βελκουλέσκου, οι οποίοι συνομωτούσαν να φέρουν την Ελλάδα στο χείλος της καταστροφής για ν' αναγκαστεί η κυβέρνηση Τσίπρα να υποκύψει στον εκβιασμό και να δε-

χτεί τα απαίσιμα μέτρα που προτείνουν εναντίον τού ελληνικού λαού. Η συνομιλία αυτή, ούτε αμφισβητήθηκε από κανέναν, αφού είναι μαγνητοφωνημένη, ούτε τόλμησε να τη διαψεύσει το ΔΝΤ, άρα σαν Έλληνες έχουμε δικαίωμα και προπαντός υποχρέωση ν' αποκαλύψουμε στον κόσμο όλο με τί τσογλάνια είμαστε αναγκασμένοι να διαπραγματευτούμε, για να μην μάς πετάξουν στη χωματερή.

Όμως, ο αρχηγός της Ν.Δ. και της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Κυριάκος Μητσοτάκης, δεν ενοχλήθηκε με τα όσα φρικτά ειπώθηκαν από τα δύο ανθρωπάκια, ούτε διαμαρτυρήθηκε, αλλά σχολίασε πως «κανείς δεν ξέρει ποιος και γιατί υπέκλεψε τη συγκεκριμένη συνομιλία»(!). Λες και μάς ενδιαφέρει ποιος και γιατί υπέκλεψε τη συγκεκριμένη συνομιλία. Εκείνο που μάς ενδιαφέρει είναι το γεγονός ότι ο Πολ Τόμσεν και Ντέλια Βελκουλέσκου συνομωτούσαν εναντίον της πατρίδας μας και τού λαού της, αλλά ο αρχηγός της αξιωματικής έσπευσε να τους προστατεύσει από ιδεολογική αλληλεγγύη σαν κάργα νεοφιλελεύθερος. Ο Μητσοτάκης αναλαμβάνει εργολαβικά την προστασία των δύο ανθελλήνων τού ΔΝΤ, συμβουλευόντας την κυβέρνηση να μην χρησιμοποιήσει επικοινωνιακά τη συνομωσία και τους δημιουργήσει προβλήματα...

Την περασμένη βδομάδα έγραψα πως ο Κυριάκος είναι ένας μέτριος πολιτικός, σήμερα θα προσθέσω πως είναι και ένας κακός Έλληνας νεοφιλελεύθερος.

Καλό!

Οι γυναίκες ενθουσιάζονται με μια καλή αγορά από ένα κατάστημα, οι άντρες ενθουσιάζονται με το να βρουν πάρκιν εκεί κοντά.

Οι άντρες είναι υπέρ των προγαμιαίων σχέσεων, μέχρι να αποκτήσουν κόρη.

Γυναίκες και άντρες γεννήθηκαν ίσοι, οι γυναίκες όμως εξακολουθούν να εξελίσσονται.

Ο άντρας είναι η απόδειξη, ότι και ο Θεός κάνει λάθη.

Ακόμη ένα:

10 πράγματα που δεν θα ακούσετε από έναν άντρα!
1. Ωραία μέρα σήμερα, θέλεις να πάμε μια βόλτα στα μαγαζιά; 2. Νομίζω ότι έχασα το δρόμο, περίμενε να ρωτήσουμε! 3. Θέλεις βοήθεια με τις δουλειές; 4. Κυριακή βράδυ σήμερα, μόνο ποδόσφαιρο έχει η τηλεόραση, θες να πάμε θέατρο; 5. Τρελαίνομαι όταν φοράς αυτή τη μάσκα ομορφιάς! 6. Με ενοχλεί απίστευτα αυτή η δίμετρη ξανθιά φίλη σου, το στήθος της μου προκαλεί αηδία. 7. Άσε σήμερα θα μαγειρέψω εγώ, κάτσε να ξεκουραστείς! 8. Τι θα έλεγες να καλέσουμε τη μητέρα σου για φαγητό; 9. Ήταν να έρθει η παρέα μου σήμερα για μπύρες, αλλά τους είπα ότι θέλεις να ηρεμήσεις. 10. Πέρασαν 20 χρόνια από τότε που γνωριστήκαμε και αισθάνομαι τόσο ερωτευμένος.